

体彩助力“乡村校园改造计划”

暖心关爱 让孩子们快乐成长



“乡村校园改造计划”暑期公益活动现场

今年，由新华日报社主办的“乡村校园改造计划”迎来第八季。日前，来自37个家庭的75人参加了本季“乡村校园改造计划”暑期公益活动。南京体彩爱心工作室作为该项目的重要支持力量，为乡村校园改造作出积极贡献。

活动启动前，南京体彩爱心工作室为孩子们准备了帆布包、乐小星公仔、乐小星汗巾和体彩T恤等礼物，以温暖关爱鼓励孩子们自立自强、快乐成长。

本季“乡村校园改造计划”暑期公益活动，南京体彩爱心工作室捐助1万元善款，支持田家寨小学开展基础设施建设，对校园内的污水管网、操场、厕所、浴室、文化墙等进行改造。

此外，南京体彩爱心工作室还专门为本季“乡村校园改造计划”暑期公益活动组织开展爱心义卖活动，吸纳更多爱心力量，汇聚更多社会资源，共同助力乡村校园改造。

本季“乡村校园改造计划”暑期公益活动，不仅注重物质层面的支持，更注重对乡村教育的深切关注和积极推动。年初，南京体彩爱心工作室发起“微光行动”，组织开展“全民阅读春风行动”，为乡村学校捐赠爱心图书。每一笔善款，每一本图书，都凝聚着南京体彩对乡村孩子的暖暖关爱，让他们在更好的环境中快乐成长。

在活动中，来自南京、西宁两地的孩子在快乐互动中建立深厚友谊，在互相学习

中共同成长。这场跨越千里爱心接力，因南京体彩爱心工作室的支持和参与而倍显温暖。

“微光行动”是中国体彩彩票积极担当社会责任的缩影。南京体彩爱心工作室自2014年成立以来，组织开展志愿服务、教育助学、文化传播、全民健身等一系列公益活动，让群众切实感受到公益体彩的爱心力量。青少年成长一直是中国体彩彩票关注的重点领域，南京体彩通过“公益体彩快乐操场”“阳光体育快乐成长”“彩粉笔支教计划”“微光电影院之南京官校捐赠无障碍电影”“微光行动之乐享运动书伴成长”等项目，为青少年打造更好的成长环境，让公益理念在孩子们的心中生根发芽。③5（育彩）

体彩撑起未成年人“保护伞”

拒绝未成年人进店购彩及兑奖，是每一位体彩销售员应尽的责任和义务。在刚刚过去的这个暑假里，为防止未成年人进店并接触彩票，体彩销售员们始终紧绷“责任”这根弦，做得很“出彩”。

一双“火眼金睛”，“紧盯”未成年人

蔡少生是位于北京市房山区长沟镇综合交易市场的1110040018体彩实体店销售员，经营体彩店超过20年。他告诉记者，拒绝向未成年人售彩及兑奖，是“责任彩票”的一条“红线”，“大多数购彩者，从相貌上就能看出大概年龄。对于一些新面孔，如果感觉他们岁数不大，我就要求他们出示身份证，如果不出示，就拒绝向他们售彩”。

蔡少生介绍，7月中旬的一天，傍晚时分，4位年轻人来到店里购买彩票。看他们很年轻，蔡少生就问他们：“你们年满18岁了吗？”其中一人说：“我们今年17岁。”蔡少生就劝他们：“现在，你们应该好好读书。过几年，你们再来买彩票。”这些年轻人客气地说声“知道了”，转身离去。

蔡少生说，经营体彩店20多年，来他这里购彩的大多是熟悉的资深购彩者。对于陌生的购彩者，他会特别留意。如果遇到未成年人，他直接劝退。

设置“三道关”，当好“守门员”

张赞是位于北京市海淀区上庄镇上庄家园西路001号底商1106036178体彩实体店销售员。在拒绝未成年人购彩及兑奖方面，她始终坚持把好“三道关”：一是在店内醒目位置张贴“未成年人不得购彩及兑奖”的标识；二是要求相貌年轻的购彩者出示身份证件；三是做好与家长的沟通。

张赞告诉记者，一般情况下，未成年人进入彩票店，大多是由家长带人的，销售员要主动向家长阐明“将孩子带进彩票店会对孩子造成不良影响”，建议家长“要么让孩子在店外等候，要么购买彩票后立刻离开，不给孩子接触彩票的机会”。她认为，拒绝未成年人购彩及兑奖，关键要做好与家长的沟通，“从销售员的角度来说，这是践行‘责任彩票’理念，促进行业健康发展；从家长的角度来说，这是为了孩子健康成长。销售员只要与家长真诚沟通，他们都会理解的，因为这样做的出发点是为孩子好”。

为保护未成年人，体彩店主动迁址

在北京市，有不少体彩实体店为保护未成年人而主动迁址。石景山区1108038104体彩实体店代销者景治华，海淀区八里庄北洼路1106050081体彩实体店代销者范怡芳，通州区1113043100体彩实体店代销者宋跃发，都曾这样做。他们都是经营体彩实体店多年的资深代销者，始终将践行“责任彩票”理念放在第一位。

7月初，学校刚放暑假，宋跃发就将门店迁到了新址。他说：“老门店与对面运河小学的距离超过200米，按照规定，不用搬迁。不过，正赶上房租到期，我干脆把门店迁到新址，既可以更好地保护未成年人，还可以对门店升级一下，更好地服务购彩者。”

宋跃发是一名党员，时刻不忘初心、牢记使命，积极践行“责任彩票”理念。他说，作为一线体彩代销者，一定要坚决做到拒绝未成年人购彩及兑奖、倡导理性购彩、杜绝非法彩票、诚信经营等，守牢“责任彩票”底线，为“责任彩票”建设贡献力量。

保护未成年人健康成长，是全社会共同的责任。体彩始终扛牢责任、担当作为，严格落实拒绝未成年人购彩及兑奖，为未成年人健康成长撑起强有力的“保护伞”。③5（育彩）

中央专项彩票公益金

倾情助力革命老区乡村振兴

日前，农业农村部、财政部公布2024年中央专项彩票公益金支持革命老区乡村振兴项目资金评审结果，陕西省商南县、蓝田县、绥德县被确定为项目资金支持县，3县共获得1.56亿元中央专项彩票公益金支持。

近年来，陕西省农业农村厅、财政厅在项目申报、资金使用、绩效管理等方面持续精准发力，扎实推进中央专项彩票公益金支持革命老区乡村振兴项目建设。

自2021年以来，陕西省9个县累计获得项目资金4.37亿元。在项目资金的有力支持下，这些县乡村产业提质增效、乡村建设提档升

级、乡村治理提升改善，内生发展动力不断增强。

2023年，在农业农村部、财政部组织开展的绩效评估中，陕西省延川县、山阳县、延安市宝塔区获得A等级。下一步，陕西省农业农村厅、财政厅将进一步发挥项目的引领作用和中央专项彩票公益金的带动作用，推动革命老区乡村振兴不断取得实质性进展。

2021年，随着脱贫攻坚战取得全面胜利，中央专项彩票公益金扶贫项目作出相应的调整和优化，原中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金调整优化为中央专项彩票公益金支持欠发

达革命老区乡村振兴项目资金。财政部、国家乡村振兴局印发的《中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目资金管理办法》（财农〔2021〕50号）明确规定，中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目资金主要用于统筹实施示范区内必要的农村人居环境整治和公益性基础设施建设、促进脱贫劳动力就业增收、发展农业特色产业等。省级财政、乡村振兴部门可以根据示范区建设实际需要，确定资金使用具体范围，加大项目资金与一般公共预算等其他资金的统筹力度，同一项目不应重复支持。③5（育彩）